



**杨德龙：央行降准释放一万亿资金 利好白龙马股企稳反弹！**



文/新浪财经意见领袖专栏作家 杨德龙

周五收盘以后，央行降准了！为支持实体经济发展，促进综合融资成本稳中有降，中国人民银行决定于 2021 年 7 月 15 日下调金融机构存款准备金率 0.5 个百分点（不含已执行 5% 存款准备金率的金融机构），降准释放长期资金约 1 万亿元！本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率为 8.9%。



7 月 7 日，国务院常务会议决定，适时运用降准等工具加强对实体经济支持，已经释放出降准信号，今天靴子落地，有利于提振市场信心，特别是对于连续下跌多日的白马股是及时雨，有利于后市企稳反弹。

此次降准的目的是优化金融机构的资金结构，提升金融服务能力，更

好支持实体经济。一是在保持流动性合理充裕的同时，增强金融机构资金配置能力，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。二是调整中央银行的融资结构，有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源，引导金融机构积极运用降准资金加大对小微企业的支持力度。三是此次降准降低金融机构资金成本每年约 130 亿元，通过金融机构传导可促进降低社会综合融资成本。

今年以来部分大宗商品价格持续上涨，一些小微企业面临成本上升等经营困难，中国坚持货币政策的稳定性、有效性，不搞大水漫灌，而是精准发力，加大对小微企业的支持力度。下一步，中国人民银行将继续实施稳健的货币政策，坚持稳字当头，保持流动性合理充裕，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，搞好跨周期设计，支持中小企业、绿色发展、科技创新，为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。当前我国经济稳中向好，人民银行坚持货币政策的稳定性、有效性，坚持正常货币政策，不搞大水漫灌。

当前很多白马股出现意外下跌，其实是从中长期来看是一个不错的投资时机。从短期来看，好股票也会回调，但是拉长 10 年或者 20 年的尺度来看，某时刻的大跌只是上涨过程中的局部调整。与春节之后 A 股市场优质股票下跌类似，下跌并不改变好股票长期投资的价值，反而正是提供了最佳的投资时机。

逢低布局优质龙头股，耐心等待市场调整后回升是投资者应该持有的

策略。从长期来看，优质股票就是好公司的股权，它的价值本身就具有稀缺性。只有以时间换空间，长期持有优质龙头股，做好公司的股东，才能够享受这些企业的时间价值。与伟大的企业一起成长，这是我一直以来坚持的投资策略。

(本文作者介绍：前海开源基金首席经济学家)

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_33414](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_33414)

